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O enunciado da questão afirma para assinalar a alternativa correta,
porem é possivel constatar que mais de 1 alternativa esta correta, 4
no total, sendo apenas a alternativa C que aparenta estar errada,
então, tendo isso em mente, possivelmente era para assinalar a
resposta ERRADA e não a CORRETA, visto ter mais de 1 resposta
certa.

RECURSO INDEFERIDOEm resposta à fundamentação do
candidato, após análise desta banca conclui-se que o recurso não
assiste ao recorrente, devido aos fatos apresentados abaixo:A
alternativa correta é a letra A porque, durante o Estado Novo
(1937-1945) sob o governo de Getúlio Vargas, houve de fato uma
intensificação da censura e da repressão política. Esse período foi
marcado por um controle rigoroso da informação e pela
perseguição de opositores políticos, com a finalidade de consolidar
o poder autoritário de Vargas e evitar qualquer tipo de dissidência.
A liberdade de expressão foi severamente restringida, e
mecanismos de controle sobre a imprensa e as manifestações
culturais foram estabelecidos para promover a ideologia do regime
e silenciar críticas.As demais alternativas não são corretas por
vários motivos:(B) Embora a política trabalhista tenha sido um pilar
importante do Estado Novo, caracterizando-se pela implementação
de leis trabalhistas que de fato buscaram melhorar as condições de
trabalho, esta alternativa omite o contexto de autoritarismo e
controle estatal sobre os sindicatos, que não eram livres para atuar
conforme os interesses dos trabalhadores, mas sim controlados
pelo governo.(C) A Constituição de 1934, embora tenha trazido
avanços em termos de direitos sociais e trabalhistas, não conseguiu
consolidar um regime democrático devido ao golpe de 1937, que
instaurou o Estado Novo, marcado por práticas autoritárias e a
suspensão de muitas garantias constitucionais.(D) Embora o Brasil
tenha entrado na Segunda Guerra Mundial ao lado dos Aliados e
essa decisão tenha fortalecido as relações com os Estados Unidos,
essa entrada no conflito não foi uma motivação principal do Estado
Novo, que foi estabelecido em 1937, anos antes da participação
brasileira na guerra.(E) O golpe de Estado de 1937, de fato, foi
justificado por Vargas como uma necessidade de conter a ameaça
comunista, um pretexto comum em diversos golpes autoritários. No
entanto, essa justificativa não faz dessa alternativa a correta ao
ignorar o contexto mais amplo do Estado Novo, que é melhor
representado pela alternativa A.Assim, a alternativa A é a correta
por capturar essencialmente o caráter repressivo e censor do
Estado Novo, que visava silenciar opositores e controlar a
expressão pública.Diante dos argumentos apresentados pela
banca, RECURSO INDEFERIDO.

INDEFERIDO

1937 224 20

No gabarito consta que a alternativa C é a correta, a qual afirma
que Copérnico defendia a teoria do Heliocentrismo, com a terra no
centro do universo, mas a teoria que defende isso é a geocêntrica,
a qual era professada pelos membros do clero e não por
Copérnico.O gabarito deve estar errado, a alternativa que condiz
com o enunciado deve ser a D.

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta
banca conclui-se será necessária a alteração do gabarito
preliminar, visto que:A alternativa D afirma que a teoria de
Copérnico encontrou resistência significativa da Igreja Católica, que
considerava suas ideias contrárias ao geocentrismo defendido pela
doutrina religiosa. Esta afirmação é correta e reflete um aspecto
histórico importante das contribuições de Copérnico à astronomia.
A teoria heliocêntrica de Copérnico, que colocava o Sol no centro
do sistema solar, com os planetas orbitando ao redor dele, desafiou
a visão geocêntrica que era amplamente aceita pela sociedade e
apoiada pela Igreja Católica na época. Devido a essas implicações,
as ideias de Copérnico foram recebidas com ceticismo e
resistência, especialmente de autoridades religiosas, que viam na
teoria heliocêntrica uma contradição aos ensinamentos bíblicos.Por
outro lado, a alternativa C está incorreta, pois afirma que Copérnico
defendeu a visão heliocêntrica com a Terra no centro e os outros
planetas orbitando ao seu redor, o que é uma descrição errada da
teoria heliocêntrica. Na verdade, a teoria heliocêntrica coloca o Sol
no centro do sistema solar, não a Terra, com todos os planetas,
incluindo a Terra, orbitando ao redor do Sol.Diante dos argumentos
apresentados pela banca, RECURSO DEFERIDO a banca optou
pela mudança do gabarito para a opção "A teoria de Copérnico
encontrou resistência significativa da Igreja Católica, que
considerava suas ideias contrárias ao geocentrismo defendido pela
doutrina religiosa."

GABARITO ALTERADO
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O enunciado da questão diz que Pedro vai GRAMA um jardim tem
a forma de um trapézio com bases de 8 metros e 12 metros a altura
do trapézio é  6 metros. Qual é a área total do jardim que ele vai
GRAMA?

O enunciado traz a palavra GRAMA, que significa uma especie de
planta, e não uma atividade que Pedro iria realizar. Também a frase
possui erros de digitação como " vai grama um jardim TEM a
forma...
Isso faz com que a questão se torne confusa e de difícil
interpretação. 

Em resposta à fundamentação do(a) candidato(a) a banca
elaboradora informa que o recurso não assiste ao recorrente pelos
motivos apresentados abaixo:Pedro vai grama um jardim tem a
forma de um trapézio com bases de 8 metros e 12 metros a altura
do trapézio é 6 metros. Qual é a área total do jardim que ele vai
grama?A fórmula para calcular a área de um trapézio é dada
por:No caso do jardim de Pedro:Área= [(8+12)×6] / 2 Área= [ 20 x 6
] / 2Área= 120/2 = 60Portanto, a resposta correta é a opção (B) 60
metros quadrados.Apesar do equívoco de digitação presente na
fundamentação do(a) candidato(a), isso não obsta a capacidade
do(a) mesmo(a) em atender ao comando da questão "Qual é a área
total do jardim que ele vai grama?". Todos os dados necessários
para a realização do subsequente cálculo encontram-se disponíveis
e elucidados na questão. Seria suficiente que o candidato
possuísse os conhecimentos requisitados pelo edital,
especificamente em relação a "Noções de geometria: forma,
perímetro, área, volume, ângulo, teorema de Pitágoras". Não
apresentando o(a) nenhum erro na cálculo da questão e na
resposta divulgada como correta, RECURSO INDEFERIDO.

INDEFERIDO

1936 181 3

O enunciado da questão diz que Pedro vai GRAMA um jardim tem
a forma de um trapézio com bases de 8 metros e 12 metros a altura
do trapézio é  6 metros. Qual é a área total do jardim que ele vai
GRAMA?

O enunciado traz a palavra GRAMA, que significa uma especie de
planta, e não uma atividade que Pedro iria realizar. Também a frase
possui erros de digitação como " vai grama um jardim TEM a
forma...
Isso faz com que a questão se torne confusa e de difícil
interpretação. 

Em resposta à fundamentação do(a) candidato(a) a banca
elaboradora informa que o recurso não assiste ao recorrente pelos
motivos apresentados abaixo:Pedro vai grama um jardim tem a
forma de um trapézio com bases de 8 metros e 12 metros a altura
do trapézio é 6 metros. Qual é a área total do jardim que ele vai
grama?A fórmula para calcular a área de um trapézio é dada
por:No caso do jardim de Pedro:Área= [(8+12)×6] / 2 Área= [ 20 x 6
] / 2Área= 120/2 = 60Portanto, a resposta correta é a opção (B) 60
metros quadrados.Apesar do equívoco de digitação presente na
fundamentação do(a) candidato(a), isso não obsta a capacidade
do(a) mesmo(a) em atender ao comando da questão "Qual é a área
total do jardim que ele vai grama?". Todos os dados necessários
para a realização do subsequente cálculo encontram-se disponíveis
e elucidados na questão. Seria suficiente que o candidato
possuísse os conhecimentos requisitados pelo edital,
especificamente em relação a "Noções de geometria: forma,
perímetro, área, volume, ângulo, teorema de Pitágoras". Não
apresentando o(a) nenhum erro na cálculo da questão e na
resposta divulgada como correta, RECURSO INDEFERIDO.

INDEFERIDO

1925 65 14

O enunciado da questão não apresenta um autor especifico no qual
baseou a sua definição de psicodiagnóstico, sendo este um
processo complexo, com as interpretações de cada fase do
processo variando de autor para autor, tão pouco indica uma
resolução ou normativa de órgãos reguladores(conselhos de
psicologia) especifica para fundamentar a problemática proposta.
Considerar que o segundo momento, que seria da coleta de dados,
apenas para aplicação de bateria de testes ignora as demais
ferramentas que se utiliza no processo como analise documental,
entrevistas/anamneses e  protocolos de registro de observações
clinicas. Como esta previsto pela resolução  Nº 9, DE 25 DE ABRIL
DE 2018 do conselho federal de psicologia, ainda compreende-se
que a correção e interpretações dos resultados dos testes
psicológicos não tem como ser feita ao mesmo tempo que sua
aplicação, sendo inviável tal fato, a correção de testes e
interpretação, junto das demais informações coletadas por outras
ferramentas se faz em momento posterior a testagem.
Em síntese, a alternativa D não se qualifica como uma alternativa
correta, pois não esta amparada nas definições do conselho federal
de psicologia nem  na obra de um autor conceituado.
A alternativa que melhor se encaixa como correta seria a C, sendo
segundo Cunha(2008) o primeiro contato do paciente/cliente com o
psicólogo seja esse por telefone ou pessoalmente já um passo
importante que denota uma relevante ímpeto do examinando que
esta buscando o psicodiagnóstico, onde a disposição dele em
aceitar que tem um problema e necessita de ajuda profissional ja é
um movimento em direção a ajuda e a melhora do seu quadro,
sendo neste primeiro momento importante realizar um acolhimento
adequado das demandas trazidas pelo examinando.
A alternativa A não seria correta pois devolutivas são por meio de
fornecimento de laudo, não oralmente, a alternativa B não seria
correta também por não citar laudo, apenas relatório, incorreto de
acordo com a resolução supracitada, e a alternativa E também não
se encaixa pois não se realiza aplicação de testes em momentos de
entrevista 

Referência Bibliográfica: CUNHA, Jurema Alcides. Psicodiagnóstico
- V. 5 Porto Alegre: Artmed, 2008, 678 p.

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta
banca conclui-se que o recurso não assiste ao recorrente, devido
aos fatos apresentados abaixo:A alternativa "momento de abertura
há o estabelecimento do primeiro contato com o paciente, que deve
ser direto, pessoalmente ou por telefone" está incorreta, visto que o
primeiro contato não DEVE ser direto, mas também pode ser por
intermédio de outra pessoa.Quanto a alternativa que se refere ao
segundo momento, é baseada na referência do livro "O processo
psicodiagnóstico e as técnicas projetivas - Maria Luisa Siquier,
Maria Esther Garcia e Elza Grassano" sendo válida para estudo.
Além de que na alternativa só está sendo afirmado que consiste na
APLICAÇÃO da bateria de testes e não na correção e
interpretações, como foi citado no recurso.Diante dos argumentos
apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO.

INDEFERIDO
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A alternativa proposta como correta, E "O transtorno de ansiedade
de separação é o único
transtorno de ansiedade contido, atualmente, na
seção sobre infância e adolescência do DSM-V" Não pode ser a
alternativa correta, primeiramente que o DSM-V encontrasse
desatualizado, sendo substituído pelo DSM-V TR em 2022, não
sendo recomendável aos profissionais de psicologia se guiar por
instrumentos desatualizados, segundo que tanto no DSM-V TR e
no antigo DSM-V não existe tal seção exclusiva para infância e
adolescência, o transtorno de ansiedade de separação é
categorizado junto aos demais transtornos de ansiedade, que
podem abranger tanto crianças quando adultos.
A alternativa A também não pode ser a correta, pois o DSM-V TR
aponta incidência a partir de um ano de idade.
A alternativa C e D se baseiam em pressupostos falacioso sem
amparo nos critérios diagnósticos do DSM V TR
Sendo a única alternativa razoavelmente viável como resposta
correta a alternativa B, onde o comportamento supre protetivo dos
pais pode prejudicar o prognostico da doença, ressalta-se porem
que a primeira afirmação da alternativa também é questionável.

Referencias: CRIPPA, José Alexandre de Souza (coord.). Manual
diagnóstico e estatístico de transtornos mentais: DSM -5 -TR. 5,
texto revisado. Porto Alegre: Artmed Editora LTDA, 2023,

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta
banca conclui-se que o recurso não assiste ao recorrente, devido
aos fatos apresentados abaixo:A alternativa "As famílias se
mostram mais abertas e atenciosas, e as crianças, frequentemente,
parecem ser excessivamente amparadas" está incorreta, pois as
famílias se mostram mais fechadas a partir do diagnóstico, como
forma de superproteção, o que pode gerar insegurança e
culpa."Vários diagnósticos pertinentes à psiquiatria da infância e da
adolescência foram realocados devido à eliminação do capítulo
sobre transtornos diagnosticados pela primeira vez na infância ou
adolescência do DSM-IV, Distúrbios motores (por exemplo,
transtorno do desenvolvimento da coordenação) e transtornos de
movimentos estereotipados (por exemplo, transtornos de tiques)
foram transferidos para o capítulo sobre transtornos do
desenvolvimento neurológico; transtorno de ansiedade de
separação para o capítulo sobre transtornos de ansiedade; pica e
transtorno de ruminação para o capítulo sobre alimentação e
distúrbios alimentares; e enurese e encoprese formaram um novo
capítulo sobre transtornos de eliminação"Fonte: Principais
mudanças nos transtornos de crianças e adolescentes - Julia D
Machado, Arthur Caye, Paul J Frick & Luis A RohdeSendo assim, é
correta a alternativa que "o transtorno de ansiedade de separação é
o único transtorno de ansiedade contido, atualmente, na seção
sobre infância e adolescência do DSM-V". Ademais, mesmo que
DSM-V-TR seja mais atual, não é incorreto fazer correlação com o
DSM-V; além disso, de qualquer modo, está se referindo a infância
e adolescência.Diante dos argumentos apresentados pela banca,
RECURSO INDEFERIDO.

INDEFERIDO

1932 65 15

A alternativa B se encaixa como uma resposta correta pois esta de
acordo com o Estatuto da criança e do adolescente: 

§ 4 o Na hipótese de não haver a indicação do genitor e de não
existir outro representante da família extensa apto a receber a
guarda, a autoridade judiciária competente deverá decretar a
extinção do poder familiar e determinar a colocação da criança sob
a guarda provisória de quem estiver habilitado a adotá-la ou de
entidade que desenvolva programa de acolhimento familiar ou
institucional. (Incluído pela Lei nº 13.509, de 2017)

Portanto existem duas opções que se encaixam como resposta
correta, devendo a questão ser anulada

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta
banca conclui-se que o recurso não assiste ao recorrente, devido
aos fatos apresentados abaixo:A alternativa "o acolhimento
institucional é uma medida provisória e excepcional, utilizável como
forma de transição para reintegração familiar ou, não sendo esta
possível, para colocação em acolhimento familiar, não implicando
privação de liberdade" está incorreta, visto que o acolhimento
familiar que foi referido é, assim como o acolhimento institucional,
uma medida provisória para posterior colocação em família
substituta ou reintegração familiar.Diante dos argumentos
apresentados pela banca, RECURSO INDEFERIDO.

INDEFERIDO

1926 51 5

Prezada Banca Avaliadora,

Gostaria de apresentar uma contestação em relação à questão 5,
referente à utilização do Microsoft Excel. O enunciado solicita a
soma de todos os valores contidos na coluna A, começando da
célula A2 até a última célula preenchida na coluna.
Ocorre que o enunciado não especifica qual é a última célula
preenchida na coluna A ou se há um limite definido para a tabela.
Diante dessa falta de clareza, a interpretação da questão torna-se
ambígua e não fornece informações suficientes para determinar o
alcance da soma.
Diante do exposto, solicito a revisão e possível anulação da
questão em questão, considerando a ambiguidade presente no
enunciado.
Referencia:
https://support.microsoft.com/pt-br/office/somar-uma-coluna-ou-uma
-linha-de-n%C3%BAmeros-em-uma-tabela-2e373a5f-2d8a-478a-9b
85-275c8668bebb#:~:text=o%20comando%20F%C3%B3rmula.-,Cli
que%20na%20c%C3%A9lula%20da%20tabela%20onde%20voc%
C3%AA%20deseja%20ver%20o,c%C3%A9lula%20em%20que%20
voc%C3%AA%20est%C3%A1.
Agradeço pela atenção e compreensão.
Atenciosamente,

Em resposta à fundamentação do(a) candidato(a) a banca
elaboradora informa que o recurso não assiste ao recorrente pelos
fatos apresentado abaixo:Vamos analisar cada opção:(A)
=ADICIONAR(A2:A) -  A função "ADICIONAR" não é uma função
válida no Excel para realizar a soma de valores. A função correta é
"SOMA".(B) =CALCULAR(A2:A) -   A função "CALCULAR" não é
usada para somar valores em uma coluna específica. A função
correta para somar é "SOMA".(C) =SOMA(A2:A100) -   Esta é a
opção correta. A função "SOMA" é usada para somar valores em
uma determinada faixa de células, e aqui está sendo especificado
que a soma deve ocorrer da célula A2 até a A100.(D)
=SOMAR(A2:A) -   Esta opção está quase correta, mas a função
correta no Excel é "SOMA" e não "SOMAR". Portanto, a opção (C)
é a escolha correta.(E) =TOTAL(A2:A) -  A função "TOTAL" não é
reconhecida como uma função válida para somar valores no Excel.
A função correta é "SOMA".Assim, a opção correta é (C)
=SOMA(A2:A100).Portanto independente do número da última
coluna, a única opção que descreve a formula correta para
executar a ação é a divulgada no gabarito preliminar, portanto
RECURSO INDEFERIDO.

INDEFERIDO
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Prezada Banca Examinadora,

Gostaria de apresentar um recurso em relação à questão 16 do
exame, que se refere à desnutrição infantil e solicita o
preenchimento da lacuna no seguinte contexto:

"A desnutrição na infância a longo prazo é expressada no déficit de
crescimento linear, que pode ser identificado através da utilização
do índice antropométrico ____. Este índice é capaz de diagnosticar
a desnutrição pregressa ou crônica, refletindo assim as condições
de vida e saúde da criança."

Argumento que, conforme informações do Ministério da Saúde
[Fonte:
https://bvsms.saude.gov.br/bvs/artigos/ccs/antropometria_importanc
ia_avaliacao_estado_nutricional.pdf] e referências bibliográficas
pertinentes, existem diferentes métodos e índices antropométricos
que podem ser utilizados para diagnosticar a desnutrição pregressa
ou crônica em crianças.

Os principais métodos incluem:

1. Peso para Idade (P/I): Avalia desnutrição aguda ou crônica.

2. Índice de Massa Corporal para Idade (IMC/I): Identifica
desnutrição crônica e obesidade.

3. Estatura para Idade (E/I): Indica desnutrição crônica e retardo no
crescimento.

4. *Peso para Estatura (P/E): Útil para detectar desnutrição aguda.

Nesse contexto, todos esses índices antropométricos têm papel
relevante no diagnóstico da desnutrição pregressa ou crônica,
proporcionando uma avaliação abrangente do estado nutricional da
criança.
Considerando a complexidade do tema e a interpretação que pode
variar, proponho a possibilidade de anulação da questão,
garantindo assim a imparcialidade na avaliação dos candidatos.

Agradeço pela atenção e compreensão.
Atenciosamente,

Em resposta à fundamentação do candidato(a), a banca
elaboradora concluiu que o recurso não é procedente, devido aos
fatos apresentados abaixo:?O principal reflexo da desnutrição por
período prolongado durante a infância é o déficit de crescimento
linear, que pode ser facilmente identificado pelo emprego do índice
antropométrico estatura-para-idade (E/I). O índice E/I é reconhecido
por diagnosticar a desnutrição pregressa ou crônica, expressando
as condições de vida e saúde da criança.Fonte:
https://www.scielo.br/j/csc/a/cdLkkwwsS7Hkq8GVNt7hzRm/?lang=p
t A estatura para idade expressa o crescimento linear da criança.
Na condição de índice que melhor aponta o efeito cumulativo de
situações adversas sobre o crescimento da criança, é considerado
o indicador mais sensível para aferir a qualidade de vida de uma
população, assim como revela comprometimento nutricional
crônico.Fonte:
https://www.sbp.com.br/fileadmin/user_upload/_22962e-ManAval_N
utricional_-_2Ed_Atualizada_SITE.pdfSendo assim, a banca conclui
que a questão está MANTIDA e o recurso INDEFERIDO.

INDEFERIDO

1928 51 17

Prezada Banca Examinadora,

Gostaria de apresentar um pedido de anulação referente à questão
que aborda a anorexia nervosa. A terceira afirmativa descreve que
"a anorexia caracteriza-se por alterações psicológicas e emocionais
que levam à obsessão por comportamentos específicos, juntamente
com a incapacidade de manter um peso corporal normal, resultando
em uma busca incessante pela magreza".
Identifico uma imprecisão nessa descrição, pois os indivíduos com
anorexia nervosa, na realidade, possuem a capacidade física de
manter um peso corporal normal. No entanto, devido aos aspectos
psicológicos e emocionais do transtorno, como o medo intenso de
ganhar peso e a distorção da imagem corporal, eles
frequentemente recusam-se a manter um peso saudável, o que
resulta na perda excessiva de peso.

Referência: https://doi.org/10.1590/S0102-71822006000200011

Considerando a natureza sensível do tema e a importância da
precisão na formulação das questões, peço a anulação dessa
questão para garantir uma avaliação justa e precisa.

Agradeço pela atenção e compreensão.
Atenciosamente,

Em resposta à fundamentação do candidato(a), a banca
elaboradora concluiu que o recurso não é procedente, devido aos
fatos apresentados abaixo:?A anorexia surge devido a uma
percepção distorcida que a pessoa em causa possui em relação ao
seu próprio corpo.VERDADEIRA.A anorexia é manifestada através
de episódios de voracidade nos quais a pessoa consome uma
quantidade excessiva de alimentos, seguidos por comportamentos
purgativos, como autoindução de vômitos, uso excessivo de
laxantes ou diuréticos, além de métodos não purgativos, como
jejuns prolongados ou exercícios físicos excessivos.FALSO. Pois
essas características referem-se a bulimia.A anorexia
caracteriza-se por alterações psicológicas e emocionais que levam
à obsessão por comportamentos específicos, juntamente com a
incapacidade de manter um peso corporal normal, resultando em
uma busca incessante pela magreza. VERDADEIRA.Essa
afirmação significa que a anorexia é um transtorno caracterizado
por mudanças no estado psicológico e emocional de uma pessoa,
que a levam a ter uma obsessão por comportamentos específicos
relacionados à alimentação e ao controle do peso corporal. Esses
comportamentos incluem restrições alimentares extremas, contar
calorias minuciosamente, evitar determinados alimentos e se
exercitar excessivamente. A pessoa com anorexia tem uma
percepção distorcida do próprio corpo e uma preocupação intensa
em se manter magra, mesmo que isso signifique estar abaixo do
peso considerado saudável. Essa busca incessante pela magreza
pode levar a consequências graves para a saúde física e mental da
pessoa. Nesse contexto o termo "juntamente com a incapacidade
de manter um peso corporal normal, resultando em uma busca
incessante pela magreza" significa que as pessoas com anorexia
têm dificuldade em manter um peso corporal considerado normal
para sua idade, altura e contexto individual. Elas apresentam uma
perda de peso significativa, muitas vezes abaixo do peso saudável,
devido às restrições alimentares e comportamentos obsessivos em
relação à alimentação. Essa incapacidade de manter um peso
normal é uma característica da anorexia, tendo em vista os hábitos
característicos das pessoas com essa doença.Sendo assim, a
banca conclui que a questão está MANTIDA e o recurso
INDEFERIDO.

INDEFERIDO
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Prezada Banca Examinadora,

Gostaria de apresentar uma observação em relação à questão 1 do
exame, especificamente na alternativa (D), que afirma: "Quando o
sujeito é um termo coletivo, o verbo permanece na forma singular."
Entendo que a regra gramatical geralmente sugere o uso do verbo
no singular quando o sujeito é um termo coletivo. No entanto,
observo que em situações em que o termo coletivo é especificado,
indicando ações individuais dentro do coletivo, a concordância no
plural pode ser considerada correta.
Sugiro, portanto, que a afirmação seja revisada para refletir a
complexidade dessa regra gramatical, permitindo espaço para
situações específicas em que o verbo pode concordar no plural,
quando o termo coletivo é especificado e denota ações individuais.
Essa observação se baseia na flexibilidade da língua portuguesa
em casos específicos, e busco esclarecimentos sobre a aplicação
correta da regra em contextos mais particulares.
Agradeço antecipadamente pela atenção e esclarecimentos
adicionais sobre este ponto.

Atenciosamente,

Em resposta à fundamentação do candidato, após análise desta
banca conclui-se que o recurso NÃO assiste ao recorrente, devido
aos fatos apresentados abaixo:A alternativa que apresenta a
afirmação "Quando o sujeito é um termo coletivo, o verbo
permanece na forma singular. Exemplificando: "A multidão excedeu
o limite". "O elenco demonstrava grande competência". No entanto,
quando o termo coletivo é especificado, o verbo pode ser
conjugado tanto no singular quanto no plural. Exemplos: "A
multidão de fãs ultrapassou o limite". "A multidão de fãs
ultrapassaram o limite""está CORRETA, não sendo portanto a
alternativa a ser marcada uma vez que o comando da questão
solicitava ao candidato que identificasse a alternativa que contenha
uma afirmação ERRADA. Seguem fontes que subsidiam a
afirmação:
https://www.ufla.br/dcom/2018/03/19/dicas-de-portugues-concordan
cia-verbal/ e
https://academiadalinguaportuguesa.com.br/stories/sujeito-coletivo/
Diante dos argumentos apresentados pela banca, RECURSO
INDEFERIDO

INDEFERIDO
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Prezada Comissão,
Gostaria de levantar uma consideração específica referente às
diretrizes de boas práticas de armazenamento de alimentos,
conforme discutido no documento técnico disponível no link:
https://ainfo.cnptia.embrapa.br/digital/bitstream/item/34409/1/2000-
DOC-0042.pdf.
Observando o item III, que destaca que "os alimentos posicionados
nas prateleiras das estantes devem manter um afastamento mínimo
de 6 cm da parede, a fim de possibilitar a adequada ventilação.
Além disso, a distância em relação ao teto deve ser de, no mínimo,
10 cm", percebo que essa orientação pode ser ajustada para
melhor atender às regulamentações locais.
Devendo considerar a legislação específica do local, avaliemos a
possibilidade de adequar esses valores de distanciamento às
normativas vigentes. Isso permitirá uma aplicação mais precisa das
diretrizes, considerando as condições reais e garantindo a
segurança e qualidade dos alimentos armazenados.
Agradeço a atenção da comissão a essa solicitação.
Atenciosamente,

A afirmativa III "Os alimentos posicionados nas prateleiras das
estantes devem manter um afastamento mínimo de 6 cm da
parede, a fim de possibilitar a adequada ventilação. Além disso, a
distância em relação ao teto deve ser de, no mínimo, 10 cm" é
INCORRETA.A afirmativa encontra-se INCORRETA.De acordo com
o documento citado pelo próprio candidato fonte para a elaboração
do recurso, diz "As prateleiras devem ter afastamento mínimo de
60cm do forro e 35cm das paredes, sempre que possível, sendo
10cm o mínimo aceitável."Portanto, a referência bibliográfica citada
pelo próprio candidato confirma que a afirmativa está incorreta. Pois
mesmo que seja ajustada para melhor atender às regulamentações
locais, tem um espaço mínimo que deve ser respeitado, que nesse
caso é maior que o descrito na afirmativa.Além disso, existem
outras referências bibliográficas que confirmam que a afirmativas
está incorreta:Nos ambientes caracterizados como despensa, as
pilhas de produtos devem estar, no mínimo, a 10 centímetros de
distância da parede e a 60 centímetros do forro, com separação
entre as pilhas. Os alimentos, bebidas, embalagens e descartáveis
devem estar dispostos em prateleiras de material liso, resistente e
impermeável, com altura mínima de 25 centímetros de distância do
piso, de forma a evitar a contaminação dos alimentos.Fonte:
https://legislacao.prefeitura.sp.gov.br/leis/portaria-secretaria-munici
pal-da-saude-2619-de-6-de-dezembro-de-2011#:~:text=Os%20alim
entos%2C%20bebidas%2C%20embalagens%20e,evitar%20a%20c
ontamina%C3%A7%C3%A3o%20dos%20alimentos.Os alimentos
devem ser separados por grupos, sacarias sobre estrados fixos
com altura mínima de 25 cm ou móveis, separados da parede e
entre pilhas no mínimo 10 cm e distante do forro 60 cm. Prateleiras
com atura de 25 cm do piso.Fonte:
http://www.alimentos.uff.br/sites/default/files/_RDC.pdfOs alimentos
devem ser separados por grupos, sacarias sobre estrados fixos
com altura mínima de 25 cm, separados da parede e entre pilhas
no mínimo 10 cm e distante do forro 60 cm. Prateleiras com altura
de 25 cm do piso.Fonte:
https://midiasstoragesec.blob.core.windows.net/001/2017/03/portari
a-seis.pdfSendo assim, a banca conclui que a questão está
MANTIDA e o recurso INDEFERIDO.

INDEFERIDO

1924 248 3
O enunciado da questão-problema estava faltando palavras para
interpretação.  

Em resposta à fundamentação do(a) candidato(a) a banca
elaboradora informa que o recurso não assiste ao recorrente pelos
motivos apresentados abaixo:Pedro vai grama um jardim tem a
forma de um trapézio com bases de 8 metros e 12 metros a altura
do trapézio é 6 metros. Qual é a área total do jardim que ele vai
grama?A fórmula para calcular a área de um trapézio é dada
por:No caso do jardim de Pedro:Área= [(8+12)×6] / 2 Área= [ 20 x 6
] / 2Área= 120/2 = 60Portanto, a resposta correta é a opção (B) 60
metros quadrados.Apesar do equívoco de digitação presente na
fundamentação do(a) candidato(a), isso não obsta a capacidade
do(a) mesmo(a) em atender ao comando da questão "Qual é a área
total do jardim que ele vai grama?". Todos os dados necessários
para a realização do subsequente cálculo encontram-se disponíveis
e elucidados na questão. Seria suficiente que o candidato
possuísse os conhecimentos requisitados pelo edital,
especificamente em relação a "Noções de geometria: forma,
perímetro, área, volume, ângulo, teorema de Pitágoras". Não
apresentando o(a) nenhum erro na cálculo da questão e na
resposta divulgada como correta, RECURSO INDEFERIDO.

INDEFERIDO
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